
7. cvičeńı z Kombinatoriky a graf̊u—12. 4. 2010

Latinské obdélńıky

1. Pro m ≤ n definujeme latinský m × n obdélńık jako obdélńıkovou tabulku m × n, v jej́ımž každém
poĺıčku je zapsáno jedno č́ıslo z množiny {1, 2, . . . , n} tak, že v žádném řádku ani v žádném sloupci se č́ısla
neopakuj́ı. Spočtěte počet latinských 2 × n obdélńık̊u.

Hallova věta

2. Dokažte, že hrany k-regulárńıho bipartitńıho grafu lze vyjádřit jako sjednoceńı k perfektńıch párováńı.

3. Necht’ G je bipartitińı graf s 2n vrcholy takový, že každá z jeho část́ı má n vrchol̊u.
(a) Předpokládejme, že minimálńı stupeň je alespoň n/2. Dokažte, že G obsahuje perfektńı párováńı.

(b) Muśı G obsahovat perfektńı párováńı, kdyby minimálńı stupeň byl ⌈n/2⌉ − 1?

4. Graf Gn,a,b pro přirozená č́ısla a, b ≤ n, a 6= b je definován:

V (Gn,a,b) = {X : X ⊆ {1, 2, . . . , n}, |X| ∈ {a, b}},

E(Gn,a,b) = {XY : X ⊂ Y }.

V závislosti na a, b a n určete velikost největš́ıho párováńı tohoto grafu.

5*. Je dána množina s q2 + 1 body. Každému bodu u je přǐrazena množina barev L(u) o velikosti q + 1.
Nav́ıc pro libovolné dva r̊uzné body u, v plat́ı |L(u) ∩ L(v)| ≤ 1. Dokažte, že body lze obarvit tak, že každý
bod u dostane barvu z L(u) a r̊uzné body jsou obarveny r̊uznými barvami.

Toky v śıt́ıch

6. Najděte nějaký maximálńı tok v grafu na obrázku.
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7*. Vyslovte a dokažte analogii Ford-Fulkersonovy věty pro śıtě s omezeńım kapacit vrchol̊u mı́sto hran.


